MUHUCTEPCTBO OBPA30BAHMS H HAYKH POCCHIICKOIN ®EEPALIN
DejiepanbHOE rocyaapeTBeHnoe 0I0/LKeTHOE 00Pa3oBaTeILHOE YUPEekIeHHE
BBICIICTO Ul‘)pll’i()liilll”}l
«MaruuToropeKkHil rocy IApeTBEH b TexHuecknit yuusepenter um. .1, Hocosay

PABOYASI TIPOIPAMMA TUCUHUITJIMHBI
METO/bI HEAPOKOMITLIOTPHOIO MOAETHPOBAHIS

Hanpassienne noarorosku
09.03.01 Mudopmarika u BLIMHCIHTENLHAS TEXHUKA
[Tpoduits nporpanmsb
[Iporpammuoe obecneueHine cpe/cTs BLIMHCANTEALHO TEXHUKH 1t
ABTOMATH3UPOBAHHbLIX CHCTEM

Vposenb Bbiciiero obpazosaiins — GaKajsaBpuar

[porpamma noaroToski — akagemuyeckuii Gakataspuar

Dopma 00yUeHHs

Ovunas
Mucturyr IHEPECMURU U GEMOMAMUIUPOCANHBIX CUCIIEM
Kadenpa GHIMUCTUMENLHOT MEXHURN U NPOZPANMUPOCANUS
4
Cemecrp 7

Marnnroropex
2017 r.



PaBouas nporpamma cocrasnena ta ocnose @IOC BO no nanpasienio noarotosku
(enewnansrocern) 09.03.01 Mundopmarika i BLIMHCINTEILIAS TEXINKA, YTBEPAICHIOTO TIPH-
kazom MO u H Pd o1 12.01.2016 No 5.

PaGouasn [porpaMMa paccmMoTpeHa u OJIOL’)PCHG Ha 3acc/iaHmnn K(l(l)eilpl:l BBIMTHCIIHTC b=

HOIT TEXHHKH H ITPOIPAMMHPOBAHHS « ,26 » J_M 2017 r.. nporokon No 2.

3as. kadenpoii

[ 0.C. Jlorynosa/

Padouas nporpamma 0106peHa METOANUECKOTT KOMICCHET HICTHTYTA YHEPIeTHKN I aB-

TOMATH3HPOBAHHLIX CHCTEM « g?’ » W:UI?I.. nporogemy Ne 2.

pencenarens

/C.M. Jlykpsinos/

Pabouas nporpamma cocrasnena: Jaouentom Kad. Brull

/ M.B. 3aperunm/

(nOOIET] (11.0. dasmeiusy)

Peuensenr: HAYILHHUEK O1/1€718 HHHOBAILMOHHBIX pa3-
padotok 3A0 «KoncOMCKCp, ®31. Texi. nayi
~

~TAH. IManos/

(53



JIuer akTyammzaumu paGoyeii HPOTPAMMBI

PaGouas nporpamma nepecmotpensa, o0cysaena i ofo0pena s peassamn & 2017-2018
yUeOHOM rofly Ha 3acefanuu Kadenpsl BEMHCTHTEBHON TeXHUKH 1 TIPOrpaMMHPOBAHHSA
g %) ; f =2/ N
lporokonor 26 _0F  /20]% N 2,
3aB. kadezpoit Wi 0.C. Jlorynosa

L

Pabouas mporpamma nepecmotpena, obcyknena u onobpena s peamusamin B 2018 - 2019
y4eOHOM rojty Ha 3acefanum Kadeapsl BeluncIuTe Lol TeXHUKT 1 POrPAMMHUPOBAHHS

= ~ /7 ” 7, j
Ipotoxonor A é/}% ¥ _? r N/
3as. kadeapoit (o 0.C. Jloryuosa
i

Pabouas mporpamya nepecmorpena, obcyxiena 1 oxo0pena ang peammsawun B 2019 - 2020
Y4eOHOM rofly Ha 3acefannH Kadeaps! BbrucHTe bHOM TeXHAKH U IPOrPaMMHPOBAHHS

[Iporokor ot & 0% & }Qgr N {
3aB. Kadepoid (? 7;.{//](‘& 0.C. Jlorynosa
/

Pabouas mporpamma mepecmorpena, obcyxena i ogobpena ans peammsauun B 2020 - 2021
YHeOHOM oty Ha 3acellaHiH Kaepbl BbluucTHIeHHOMN TeXHEKY 1 TIPOrpaMMUPOBAHHUS

Tporokon ot /5 fffe ;("7 2(%£ N §
3aB. kadempoit  (° zV//;’%?"z_, 0.C. Jloryuosa

[/




1 LHenn ocBoeHust IMCHUILINHBI (MOLYJ151)
IlensiMu 0CBOGHHS JUCIUILTMHEI (MOIyIs1) «MeToap! HeHPOKOMITEBIOTEPHOTO MO POBAHHUS
SIBIISTFOTCSL:
— (opMHpPOBaHHUE Y CTYICHTOB IOHUMAHMSI OCHOBHBIX TTapaJurM HeiponH(pOPMATHKY;
— BBIPa0OTKA y CTYICHTOB YMEHHUS NIPUMEHATh HEHPOCETEBbIe METOIBI I PEIIeHHs IIpaKTHye-
CKUX 3aJ1ay;
— BBIPa0OTKA IMOHUMAHHS CIOKHOCTEH, CBA3aHHBIX C peajn3aIyeil HeHpOCeTEeBBIX METOMO0JIO-
TMH U ITyTed UX IIPEONOJICHHUS;
— BBIPa00OTKA HABBIKOB NPHMEHEHHS COBPEMEHHBIX IPOTPAMMHBIX CPEJCTB, PEANU3YIOIIUX
HelpoceTeBble METOBI.
Jlis tocTrKeHMsl OCTaBJIEHHbIX Lielel B Kypce «MeToabl HeHpOKOMIBIOTEPHOTO MOJEIUPO-
BaHUsD PEIIAIOTCS 3aJa4u:
— HU3y4eHHe METOHOJIOTMYECKUX OCHOB HEHPOKOMIIBIOTEPHOTO MOJIEIUPOBAHUS;
— M3y4EHHE MAaTEMaTHYECKUX OCHOB HEHPOKOMIILIOTEPHOI'O MOJIECIUPOBAHUS;
— OCBOEHHE COBPEMEHHOTO IIPOTPAMMHOTO 00ECIIeYeHHS, PEaTn3yIOIIero MEeTo sl HeHPOKOM-
MBIOTEPHOTO MOJETHPOBAHHUS;

2 MecTo AucUUILIMHBI (MOAYJ/IS) B CTPYKTYpe 00pa3oBaTe/IbHOM IPOrpaMMbl
MOATr0TOBKM 0akajiaBpa (MarucTpa, cnenuaaucra)

Jucnunnuaa «MeToapl HEeHPOKOMITBIOTEPHOTO MOAETHPOBAHUS» BXOAUT B BApUATUBHYIO
gacTh 0J710Kka 1 00pa3oBaTENBHOM MPOTPAMMBI.

Jis v3ydeHus! AUCUMIIMHBL HEOOXOAUMBI 3HaHUS (YMEHHS, BIaJeHHs), CHOPMHUPOBAHHBIE B
pe3ynbTaTe U3y4eHHs CJIeTyIONX TUCIIUIIINH:

— ¢umocopun (6a3zoBast gacts O61moka 1 oOpazoBaTedbHON HpOrpaMMBbl). 3HAHUS, IOTyYCHHBIC
IIPU M3YYCHUHU JaHHON NMUCHIUIUIMHEI, TTO3BOJIAT OOYJalOMUMCS OCBOUTH OCHOBBI AIHCTEMO-
JIOTHHU, He0OXOAUMBIE [UIs IOHUMAaHUsI HEHPOKOMIBIOTEPHOM apajurMel B MOJECIHMPOBAHUM;

— Marematuku (0a3oBas 4acTh Oyoka 1 0Opa3oBaTebHON MPOrpaMMBbl). 3HAHUS, YMEHUS U Bia-
JICHUSI, TTOJTYYCHHBIC TIPY M3YYCHUH JAHHOW TUCIUILIMHBI, TIO3BOJIAT OOYYAIOIINMCS OCBOUTD
MaTeMaTHYECKHUH anmnapaTt HeHpOKOMITBIOTEPHOTO MOIEIUPOBAHHUS;

— wuHpopmatuku (06a3oBas 4acTh Oyoka 1 0Opa3oBaTeNbHON MPOrpamMMbl). 3HAHHS, YMEHUS H
BIIaJICHUs, IOJTy4YEeHHbIE TIPY U3yYSHUH JaHHON AUCIMIUIMHBL, SBJISIOTCS OCHOBOH AJISI OCBOE-
HUS CPEICTB 00pabOTKH HH(OPMAINH B COOTBETCTBHH C HEHPOKOMITBIOTEPHOI Mapa urMmoii;

— MOPUKJIAJHOTO IporpaMMupoBaHus (6a3oBas gacTh O10ka 1 00pa3oBaTeNbHON HPOTPAMMEL).
3HaHMA, YMEHUA U BIIAJCHUS, TOIYUYCHHBIC TIPH W3yYEHUH NAHHOHM IUCIUILUINHEL, SBIISIOTCS
OCHOBOH JUIsi OCBOGHHSI METOJIOJIOTHH Pa3pabOTKU NMPOrpaMM B HEHPOKOMIIBIOTEPHOH mapa-
JUTMe.

3HaHus (YMEHHMs, BIAJCHU), TOJyYCHHBIC IPH M3YYCHUH TaHHOM NUCIHUIUIMHBI OyAyT HEOO-
XOIMMBI JJIS1 BEITIOJTHEHHS BBIITYCKHOW KBaTH()UKAITMOHHON PabOTHI.

3 Komnerenuuu odyqamwmerocsi, GopmMupyemMbie B pe3yJibTaTe 0CBOEHHUS
JHCHUTUINHBI (MOYJIf) U IVIAHUPYEMbIe Pe3yJIbTAThl 00y4eHHs

B pesynbraTe OCBOEHHS TUCHUILTMHBI (MOIYyIs) «MeToIbl HEMPOKOMITBIOTEPHOTO MOJIEITHPO-
BaHUsD 00y4JaIOIMIACs TOJDKEH 001aJaTh CIeAYIOIUMH KOMIIETCHIUAMMU:

CTpyKTYpHBII
JIIEMEHT [TmanupyemMsbie pe3ynbTaThl 00yIEeHUS
KOMITCTCHIIUH

IIK-2. O6nagaer cnocoGHOCTHIO pa3padaThIBaTh KOMIOHEHTHI ANMIAPATHO-NPOTrPAMMHBIX
KOMILJIEKCOB U 023 JaHHBIX, UCMO0JIb3Yys COBPeMEeHHbIe HHCTPYMEHTAJIbHbIE CPEICTBA H TEXHO-
JIOTMM MIPOrPAMMHPOBAHUS.

3Hathb — OCHOBHBIC IapaJurMbl MOACJIUPOBAHHUA - ACTCPMUHHUPOBAHHAsA MOJCIIb, BEPO-
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CrpyKTypHBIH
JJIEMEHT
KOMIIETCHLIUU

[TnaHupyembie pe3yabTaThl 00yYCHHS

ATHOCTHAsl MOJIeJIb, HEMpoceTeBast MOAETb;

— METOJBI IOCTPOEHUS MOAEIEH B YCIOBHUAX HEYCTPAaHUMOM HEOIPEAEICHHOCTH;
— METOJbI IOCTPOEHUsI HEHPOCETEBBIX MOJIEIEH, yCTOMUMBBIX K €CTECTBEHHBIM U
HCKYCCTBEHHBIM MOMEXAM.

VYmMmertn

—  ONpeneNsATh LEIeco00pa3HOCTh NPHMEHEHUS HEHPOCETEBOI METONONIOTHH AIs
MOJICJIMPOBAHHUS SIBJIICHUS WU NIpOLECCa;

— BBHIOMpaTh HanboJIee MOAXOMAIINE U CO3TaHUS MOAEIN HEHPOCeTeBhIe apXu-
TEKTYpBI;

—  MoauGHUIMPOBATh APXUTEKTYPY HUCKYCCTBEHHOII HEHPOHHOH CETH B COOTBET-
CTBUH C TPeOOBAHUSIMH aTEKBATHOCTH MOJEINN.

Brnanetn

— HaBbIKaMU IIPUMCHCHU HeﬁpOCGTCBBIX CpCACTB MOACIIUPOBAHMSA.

I1K-3 ObramaeT criocoOHOCTEI0 0O0CHOBEIBATh IIPHHUMAEMbIE IIPOSKTHBIC PEIIEHHS, OCYIIECTBISTD
MOCTAHOBKY M BBITOJIHATB SKCICPHMEHTBI IO MPOBEPKE UX KOPPEKTHOCTH U 3)(HEKTHBHOCTH

3HaTh

— OCHOBBI METOMOJIOTHH MOCTPOCHHS HEHpOCeTeBBIX 0a3 3HAHWH, CHCTEM IO-
JIeP>KKH MPUHATHS PEIIeHNH I CO3IaHus MoJiesielt IpeIMeTHOH 00IacTH;

— METOJOJIOTHIO BepHU(HKAINN PE3yIbTaTOB MOACIUPOBAHHS, OCYIIECTBIIEMOTO
C MCIOJIb30BAaHHEM HEHPOCETEBBIX HHTEIUIEKTYAIbHBIX CUCTEM;

— METOJIOJIOTHIO pa3paboTKU CHCTEM MOIJIEPIKKU IPUHSITHS PEIICHHH.

Vmern

— BBHIOMpPATHh KOHIEMIHUIO IIOCTPOSHHS MOJIETIM HHTEIIEKTYyaIbHOH CHCTEMBI IOM-
JEPKKH MPUHATHS PEIIEHUH, COOTBETCTBYIOLIYIO IIOCTABICHHON IPUKIAIHOHN 3a-
Jaue;

— BBIOWpATH aNrOpUTMBI BepuduKanny GyHKIIMOHUPOBAHHS MOJIENICH Ha OCHOBE
HEHPOCETEBbIX UHTEIIEKTYaAIbHBIX CUCTEM.

Brnanets

— HaBBIKAMH TPUMEHEHHS MPOTPAMMHOTO OOECTICUCHHUS] UHTEIUICKTYAIBHBIX CH-
CTEeM JIJIsl pa3paboOTKH HHTEIUICKTYaIbHBIX MOJICIICH;

— HaBBIKAMH OCYIIECTBIICHUS HACTPOWKH M BepH(UKAIIMH MPOrpaMMHOTO obec-
MeYEHUs] MHTEJUIEKTYaIbHBIX CHCTEM JJISI pa3pabOTKU W (HYHKIIMOHUPOBAHUSA HH-
TEIUIEKTYaJIbHBIX MOJETICH;

— HaBBIKAMH OCYILIECTBICHHUS MOIAM(MUKALUKA MPOrPAMMHOTO OOECIICUCHUST WH-
TEJUICKTYaJIbHBIX CHCTEM JUIS Pa3paboTKu U (HYHKIIMOHUPOBAHHS MHTEIUICKTYAllb-
HBIX MOJEJIEH.




4 CTpyKTYypa U colep:KaHue JUCUMILIUHBI (MO1Y.151)

OO11as TpyI0EMKOCTh IMCIMIUIMHBI COCTABISIET 4 3aueTHbIe eAuHUIbl 144 akaj. yaca, B TOM YHUCIe:

— KOHTaKTHas pabora — 55 akaj. 4acos:
— aynauropHas — 54 akan. yaca,
— BHeayauTopHas — 1 akan. gac

— camocTosTenbHas padoTta — 89 akas. 4acos.

AynuropHas

KOHTaKTHas paboTa
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1. Pazgen 1. OcHOBHBIE mapaaurmel| 7
HEHPOKOMIBIOTEPHOTO MOJIEIUPOBAHHSI.
1.1. Tema. OcHoBHbIE mapagurmei| 7 2 4 8 CaMoCTOsATENIbHOE U3Y4YCHHUE Becena — o6cyxaenue. I1IK-2 — 3y6
HEUPOKOMIIBIOTEPHOTO MOJIEIUPOBAHUS. y4eOHOW U HAYYIHOH JTUTEepaTyphl. | Y CTHBIN onpoc. TIK3 — 36
1.2. Tema. OG30p HelpoceTeBBIX apxu-| 7 2 4 8 CamocTosITeNIbHOE H3y4YeHHUE Becena — o6cyxnenue. 1IK-2 — 3y8
TEKTYp, HNPUMEHSIEMBIX B MOJEIHPOBA- y49eOHOU U HAYIHOH TUTEepaTyphl. | AHAIHU3 IPOTPaMMHOTO Koja. |[TK3 —3y6
HUU [ToaroroBka k J1abopaTopHOMY | Y CTHBIH OTIPOC.
3aHSTHIO.
Brimonnenne nabopaTtopHoii pa-
OOTHI.
Hroro no pasneay 7 4 8 16 IIpoBepka nHAMBUAYAJb-
HBIX 3aJaHui
2. Paznmen 2. IlepcenTpoHHBIE MOJIEIH. 7
2.1. Tema. Ilpocreimme monenu Ha oc-| 7 2 4 10 CamocTOosATENFHOE U3YIECHHUE Becena — obcyxnenue. IIK-2 — 3y8
HoBe mepcentpoHa . PosenbOnarra. y4eOHOW ¥ HAyYHOH JIMTepaTyphl. | AHANIN3 nporpaMMHoro koaa. |[IK3 —3ye
IMpob6nema XOR [MoxroroBka k 1abopatopHOMy | Y CTHBIH OTIPOC.
3aHATHIO.




AynuropHas

KOHTaKTHas pabora
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Brimonnenne naboparopHoOi pa-
OOTHI.
2.2. Tema Mojaenu Ha OCHOBE MHOTrO-| 7 2 4 10 CaMOCTOsATENEHOE H3YICHHE Becena — obcyxnenue. IIK-2 — 3y6
CJIOIHOTO IepCcenTpoHa y4eOHOW ¥ HAyYHOH JIMTepaTyphl. | AHANN3 nporpaMMHoro koaa. |[IK3 —3ye
[Moaroroska k maboparopHoMy | YCTHBIH ompoc.
3aHATHIO.
Brimonnenne nabopaTtopHOM pa-
0OTHI.
Hroro no pasneay 7 4 8 20 IIpoBepka nHAMBHUAYAJb-
HBIX 3aJaHui
3. Paznen. AcconmaTUBHbBIE MOJIEIH. 7
3.1. Tema. Monenu Ha OCHOBE aBTO-| 7 2 4 12 CaMocCTOsTENIbHOE U3Y4YEeHHUE Becena — o6cyxaenue. I1IK-2 — 3y6
acCOIMaTUBHBIX ceTel y49eOHOU U HAYIHOH TUTepaTyphl. | AHAIH3 IPOTPaMMHOTO Kofa. |[TK3 —3ye
[MoaroroBka k naboparopHoMy | YCTHBIH ormpoc.
3aHATHIO.
Brinonnenue nadbopaTopHoii pa-
OOTBHI.
3.2. Tema. Monmenu Ha OCHOBE TeTepo-| 7 2 | 421 14 CaMOCTOSTENEHOE H3YICHHE Becena — oOcyxneHue. TIK-2 — 38
ACCOLMATUBHBIX CETEH. yueOHOI U Hay4yHOUH TUTeparypsl. | AHanu3 nporpaMMmHoro kona. |I1K3 —3ys
[Moxaroroska k maboparopHoMy | YCTHBIH orpoc.
3aHATHIO.
Brimonnenne nabopaTtopHoii pa-
0OTBI.
Hroro no pazaeny 7 4 | 82U 26 IIpoBepka nHAMBUIYAJIb-
HBIX 3aJaHui
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3aHATHIO.
Brimonnenne nabopaTtopHOM pa-
0OTHI.
4.2. Tema. Mogenmun o0oOmeHHON pe-| 7 4 | 6/61 15 CaMOCTOSTENEHOE H3YUCHHE Becena — oOcyxneHue. TIK-2 — 38
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3aHATHIO.
Brimonnenne npaboparopHO pa-
0OTHI.
Hroro no paznery 6 (12/121 27 IIpoBepka nHAMBHUIY A b-
HBIX 3aJaHui
HToro 3a cemecTp 18 |36/144 89 3auer
Hroro no gucuumjiinue 18 |36/14H1 89




5 Obpa3oBaTeabHble 1 HHPOPMAIIMOHHEBIE TEXHOJOTHI

1. TpaauuuoHHble oOpa3oBaTeJbHbIe TEXHOJOIMHM OPUEHTHPYIOTCS Ha OPTraHU3alUI0
00pa30BaTENBFHOTO MPOIIEcca, TPEITOIarafonyio MpsMyl0 TPAHCIINIO 3HAHUK OT IIperojiaBa-
TeNnsl K CTyAEHTY (IPEUMYIIECTBEHHO HAa OCHOBE OOBACHUTEIbHO-HILUTIOCTPATHBHBIX METOJOB
o0ydeHns1). YueOHast IeSATENPHOCTh CTYJCHTa HOCUT B TaKMX YCIOBHAX, KaK IPaBHIIO, PEIpO-
JIIYKTUBHBIN XapakTep.

@opMbl Y4eOHBIX 3aHATHI € HCNIO/Ib30BAHHEM TPAAULUOHHBIX TEXHOJIOTHIA:

WudopmariionHas IeKuus — MOCIeI0BaTeNbHOe H3JI0KEeHHe MaTepuana B JUCHUIIINHAP-
HOH JIOTHIKE, OCYIIECTBIIIEMOE NTPEUMYIIECTBEHHO BEpOATEHBIMH CPEICTBAMH (MOHOJIOT TIPEero-
JlaBaTes).

Cemunap — Oecesia mpenogaBateNs U CTYACHTOB, 0OCY)KIeHHE 3apaHee TOATOTOBICHHBIX
COOOIIEHUI O KaXIOMY BONPOCY IJIaHa 3aHATHUs C €AMHBIM AJs BCEX MEpEeYHEM PEeKOMEHIye-
MOHi 00s13aTeNBHOM 1 JOTIONHUTETLHOM JINTEPATYPHL.

ITpakTHdeckoe 3aHATHE, MOCBSIIEHHOE OCBOCHUIO KOHKPETHBIX YMEHHMH M HaBBIKOB IO
TPEIOKCHHOMY aJITOPUTMY.

JlabopaTopHas paboTa — opraHu3anys yueOHOH paboThl ¢ pealbHBIMU MaTepHaNIbHBIMU U
UH()OPMAIMOHHEIME 00BEKTaMH, JKCIIEPUMEHTaNbHas padoTa ¢ aHAJIOTOBBIMH MOJAESMH pe-
aJIbHBIX 00BEKTOB.

2. TexHoJjoruu npo6.JIeMHOro 00y4ueHUs — OpraHU3anus 0Opa30BaTEIHHOIO IPOIIECCa,
KOTOpas MpeAnosaraeT MOCTaHOBKY MPOOJIEMHBIX BOIPOCOB, CO3JaHHE y4eOHBIX MPOOIEMHBIX
CHUTYaIuii U CTUMYIHPOBAHUS AKTHBHOW ITO3HABATENbHOH JEeATEIFHOCTH CTYICHTOB.

3. UHTepaKTHBHBIE TEXHOJOTHH — OpraHM3anys 00pa30BaTEIFHOTO Mpolecca, KOTopast
HpeAronaracT akTHBHOE WM HEJIMHEHHOE B3aMMOAEHCTBHE BCEX YYAaCTHHKOB, JOCTIDKCHHE HA
9TOI OCHOBE JIMYHOCTHO 3HAYMMOTO JUTSl HUX 00pa30oBaTeNbHOro pesyneTrata. Hapsmy co crenn-
QITM3UPOBAHHBIMH TEXHOJIOTHSAMH TAaKOTO POJa MPHHIMI MHTEPAKTUBHOCTH TPOCICKUBACTCS B
OOJIBIIMHCTBE COBPEMEHHBIX 00Pa30BaTENIBHBIX TCXHOJOTHI. MIHTepaKTHBHOCTD TO/Ipa3yMeBaeT
CYOBEKT - CyOBEeKTHBIE OTHOIICHHS B X0/ 00pa30BaTeIBHOTO Mponecca i, Kak CIeACTBHE, (op-
MHPOBaHHE CaMOPa3BHBAIONICHCS HHPOPMAIMOHHO-PECYPCHOI CPeIBL.

@DopMBbl y4eOHBIX 3aHATHI € HCMOJb30BAHHEM CHEIHAJU3HPOBAHHBIX MHTEPAKTHB-
HBIX TEXHOJIOTHii:

Jlexuust «oO6paTHOH CBA3M» — JNIEKIUA—MIPOBOKALUS (M3JI0KEHHE MaTepuaa ¢ 3apaHee 3a-
IUIAHMPOBAHHBIMH ~ ONIMOKAaMH),  JIeKImsi-Oecena,  JEKOUSA-AUCKYCCHs,  JIEKIHS—TIpecc-
KOH(EpEHIIHSI.

4. UapopManOHHO-KOMMYHHKAIMOHHbIE 00pa30BaTe/IbHbIE TeXHOJOTHH — OPTaHHU-
3arus 00pa30BaTENbHOTO MPOIlECca, OCHOBaHHAs HA NPUMEHEHHH CIEIHaIN3UPOBAHHBIX IPO-
TPaMMHBIX CpeJl H TEXHHYECKUX CPECTB paboTHI ¢ MH(POPMAIIHCH.

6 YueOHO-MeTOAUUYECKOE 00ecleyeHHe CAMOCTOSITeIbHOM padoThl 00yuaromuxcs

3ananue k JadopaTopHoii padoTe 1o Teme:

OcHOBHBIE TAPAUIMbI HEiPOKOMIIBIOTEPHOT0 MOJeIMPOBAHNS.
Hana camoHacTpamBaromasics mporpamma Ha sieike Python. IlpoaHanu3upoBath TEKCT Mpo-
I'paMMBI. BeimonauTh o6pameHI/Ie K HEf B COOTBETCTBHH C 3aJaHUCM.
import numpy as np

def nonlin(x, deriv=False):
if (deriv):
return nonlin(x)*(1-nonlin(x))
return 1/(1+np.exp(-x))

def train(X,y,n_iter):
np.random.seed(1)
syn0=2*np.random.random((3,1))-1



for iter in range(n_iter):

10=X

11 = nonlin(np.dot(l0,syn0))
11_error=y-I1
11_delta=I1_error*nonlin(I11,True)
syn0 += np.dot(10.T,I1_delta)

return syn0

def query(syn,XX):
res = nonlin(np.dot(XX,syn))
return res

3amanus.

1.

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans);

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2].[2,2,2]])
n_iter = 12000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans);

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,3],[0,2,2],[2,0,2].[2,2,2]])
n_iter = 15000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 17000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)
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10.

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,1,2].[2,2,2]])
n_iter = 9000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,1,7]])
n_iter = 20000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y =np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,5,2].[1,2,2]])
n_iter = 11000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y =np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,5,2],[2,2,2]])
n_iter = 19000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[1,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T
XX =np.array([[1,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[5,2,2]])
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n_iter = 10000
syn=train(X,y,n_iter)
print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)

3ananue k JadopaTopHoii padoTe 10 Teme:

O030p HelipoceTeBbIX APXUTEKTYP, IPUMEHsIEMbIX B MO/IeJIMPOBAHUH

PaccMOTpeTh IpeIoKEHHBIH IpUMep Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, npennasnayenubii
JUISL MOJEIIUPOBAHMYSL.

[Ipoananu3upoBaTh pe3yabTaThl.

function g=my_Prog_01()
P=[1-1.2]

T=[0.51]
net=newlind(P,T)
Y=sim(net,P)
net.IW{1,1}

g=net.b

function g=my_Prog_02()

Diap_Entry_Changes = [-1 1;-1 1];

Number_of Neurons =1;

Initial_Weights = [2 3];

Initial_Bias=[-4];

P=[5;6];
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of_Neurons);
net.IW{1,1}=Initial_Weights;

net.b{1}=Initial_Bias;

g=sim(net,P)

function g=my_Prog_03()

P=[1-1.2];

T=[0.51];

w_range=-1:0.1:0; b_range=0.5:0.1:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)

hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")

hold off

function g5=my_Prog_04

P=[1-1.2];

T=[0.5 1];

maxIr=0.4*maxlinlr(P,'bias")
w_range=-1:0.1:0; b_range=0.5:0.1:1,;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)
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hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")
hold off

function g=my_Prog_05()

Diap_Entay_Changes =[-1 -1;-1 1];

Number_of Neurons =1;

Initial_Weights = [3 3];

Initial_Bias=[-4];

P=[5:6];
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of_Neurons);
net.IW{1,1}=Initial_Weights;

net.b{1}=Initial_Bias;

a=sim(net,P)

function g=my_Prog_06()
Diap_Entry_Changes = [1 1]
Number_of Neurons =1

Input_Delay Vector =[1 1];
Initial_Weights =[1 2];
Initial_Bias_Connect=0

P={-1-1/21/2 1};

Q=[-1-1/3 1/4 1];

R={[-1 1] [-1/2 /2] [2/2 -1/2] [1 -1]};
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of Neurons,Input_Delay Vector)
net.IW{1,1}=Initial_Weights
net.biasConnect = Initial_Bias_Connect;
a=sim(net,P)

b=sim(net,Q)

c=sim(net,R)

g=cell2mat(c(1,:))

function a=my_Prog_07()

Diap_Entry_Changes = [-1 0;-1 0];

Number_of Neurons =1;

Initial_Weights = [2 3];

Initial_Bias=[-4];

P=[5;6];
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of_Neurons);
net.IW{1,1}=Initial_Weights;

net.b{1}=Initial_Bias;

a=sim(net,P)

function g=my_Prog_08()
Diap_Entry_Changes =[-1 1]
Number_of _Neurons =1
Input_Delay Vector = [0 1];
Initial_Weights = [1 2];
Initial_Bias_Connect=0
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P={-1-1/21/2 1};

Q=[-1-1/2 1/2 1];

R={[-1 1] [-1/2 1/2] [1/2 -1/3] [1 -1]};
net=newlin(Diap_Entry_Changes,Number_of _Neurons,Input_Delay Vector)
net.IW{1,1}=Initial_Weights
net.biasConnect = Initial_Bias_Connect;
g=sim(net,P)

b=sim(net,Q)

c=sim(net,R)

g=cell2mat(c(1,:))

end

function g=my_Prog_09()

P=[1-1.2];

T=[0.51];

w_range=-1:0.01:0; b_range=0.5:0.01:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)

hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'X")

hold off

10.
function g=my_Prog_10()
P=[3-1.-2];
T=[0.5 3];
maxIr=0.4*maxlinlr(P,'bias")
w_range=-1:0.01:0; b_range=0.5:0.1:1;
ES=errsurf(P,T,w_range,b_range,'purelin’)
contour(w_range,b_range,ES,20)
hold on
plot(-2.2727e-001,7.2727e-001,'x")
hold off

3amanue K J1abopaTopHOit paboTe 1o TeMe:

IIpocTeiimue Moaean Ha ocHOBe epcentpona @. Pozendaarra. [lpodnema XOR
Jana camoHacTpauBaromascsi nporpaMma Ha si3bike Python. TIpoananm3upoBaTh TEKCT MPO-
rpamMMBl. BemomHUTE 0OpaiieHne K Hell B COOTBETCTBUH C 3amaHueM. [1yTs k daitram ¢ ucxon-
HBIMH JaHHBIMHU ITIOJIB30BATCI/Ib 3a1a€T CAMOCTOATCIBHO.

import numpy as np

from numpy.random import seed

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib.colors import ListedColormap

class Perceptron(object):
def __init__ (self, eta=0.01, n_iter=10):
self.eta=eta
self.n_iter=n_iter

def fit(self, X.y):
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self.w_ = np.zeros(1 +X.shape[1])
self.errors_=1]

for _in range(self.n_iter):
errors =0
for Xi, target in zip(X,y):
update = self.eta * (target-self.predict(Xi))
self.w_[1:] += update*Xi
self.w_[0] += update
errors += int(update != 0.0)
self.errors_.append(errors)
return self
def net_input(self, X):
return np.dot(X,self.w_[1:]) + self.w_[0]

def predict(self, X):
return np.where(self.net_input(X) >=0,1,-1)

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[1,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker='0", label="setosa")
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.1,n_iter=10)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0", label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’, marker="x, label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=50)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()
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fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red', marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=170)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[1,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker='0", label="setosa")
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor')
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.2,n_iter=7)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0", label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.09,n_iter=15)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()
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fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == 'lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="magenta’, marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.08,n_iter=10)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[1,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker='0", label="setosa")
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.05,n_iter=100)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()

fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,0],X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X =df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker="0", label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.06,n_iter=1000)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker='0")
plt.show()
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fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)
print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "lris-setosa’, -1, 1)
for i in range(X.shape[0]):
X[i,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red', marker="0', label="setosa’)
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue’', marker="x', label="versicolor")
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.07,n_iter=110)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="'0")
plt.show()

10.
fname=r'c:/Users/user/Anaconda3/Lib/site-packages/pandas/tests/data/iris.csv'
df = pd.read_csv(fname, header=None)

print(df.head())
y = df.iloc[1:100,4].values
y = np.where(y == "Iris-setosa’, -1, 1)

for i in range(X.shape[0]):
X[1,01,X[i,1]=float(X[i,0]),float(X[i,1])
X = df.iloc[1:100,[0,2]].values
plt.scatter(X[:50,0], X[:50,1], color="red’, marker='0", label="setosa")
plt.scatter(X[50:100], X[50:100], color="blue', marker="x', label="versicolor’)
plt.show()
ppn = Perceptron(eta=0.03,n_iter=190)
ppn.fit(X,y)
print(ppn.errors_)
plt.plot(range(1, len(ppn.errors_) + 1), ppn.errors_, marker="0")
plt.show()

3agaHue Kk JJabopaTopHoii padoTe NMo Teme:

Mope/iu Ha 0CHOBE MHOTOCJIOIHOTO MepcenTpoHa

PaccMoTpeTh TpeUIoKeHHBIH MpuMep Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, npennasnaueHubri
JUISL MOJEJIUPOBAHUA.

IIpoanam3upoBaThk pe3yabTaTHL.

1.

function MLPO
x=0:pi/10:2*pi;
y=(sin(2*x +pi/4)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1;
PR=minmax(x);
TF1="radbas";
TF2="purelin’;
BTF="trainIm’;
BLF='learngd’;
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PF="mse’,;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;

net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=3000;

[net stats] = adapt(net,p,t)

sim(net,p)

2.

function MLPO

x=0:0.01:4;
y=(s(2*pi*x)+0.5).*wxp(-x."2);
S1=7;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainIm’;

BLF="learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 150;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

3.

function MLPO

x=0:0.01:4;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x.*2);
S1=4;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF="learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

4.

function MLPO

x=0:0.01:4;
y=(sin(2*pi*x)+0.1).*wxp(-x."3);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);
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TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainIm’;
BLF="learngd’;

PF="mse’

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

5.

function MLPO

x=0:0.01:5;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x.*2);
S1=6;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainIm’;

BLF="learngd’;

PF='mse’

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

6.

function MLPO

x=0:0.01:4;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x.*2);
S1=4;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF="learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.05;
net.adaptParam.epochs=3000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

7.
function MLPO
x=0:0.01:45
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y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1,;

PR=minmax(x);

TF1="radbas";

TF2="purelin’;

BTF="trainIm’;

BLF='learngd’;

PF="mse’,;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

8.

function MLPO

x=0:0.05:6;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x.*2);
S1=7;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF="learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=10000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

9.

function MLPO

x=0:0.05:4;
y=(sin(2*pi*x)+1).*wxp(-x.*2);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’

TF2="purelin’;

BTF="trainlm’;

BLF="learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 100;
net.adaptParam.Ir = 0.2;
net.adaptParam.epochs=2000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)
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10.

function MLP_0

x=0:0.01:4;
y=(cos(2*pi*x)+1).*wxp(-x."2);
S1=5;

S2=1;

PR=minmax(x);

TF1="radbas’;

TF2="purelin’;

BTF="trainIm’;

BLF="learngd’;

PF="mse’;

net = newff(PR,[S1 S2],{TF1,TF2},BTF, BLF, PF);
net.adaptParam.show = 50;
net.adaptParam.Ir = 0.1;
net.adaptParam.epochs=3000;
[net stats] = adapt(net,p,t)
sim(net,p)

3aganue Kk JJabopaTopHoii padoTe no Teme:
Mozesii Ha OCHOBE aBTOACCOIIMATHBHBIX ceTel

PaccMOTpeTh NpeasIoKeHHBIN puMep Ha BCTPOeHHOM si3bike Matlab, npennasHaueHHbIH

JUISL MOJICJIMPOBAHUS.
IIpoananu3upoBaTh pe3yabTaThl.

1.

function hopf()
T=[1-11;1-11],;
net = newhop(T);

Ai=T,;
[Y Pf Af] = sim(net,2,[],Ai);
Y

Ai = {[-0.9;-0.8;0.7]};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 5},{},Ai);
Y{1}

Ai = {[1.1;-0.7;0.75]};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 10},{},Ai);
Y{1}

2.

function hopf()

% Co3nmaem ceth Xonduiaa ¢ 2 TOYKaMH paBHOBECHSI B 3-MEpHOM IPOCTPAHCTBE
T=[1-1;-11;11;-1-1];
plot(T(1,)),T(2,:),”r")
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
title('Hopfield")
xlabel(‘a(1)), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

% Co3nanu ceth

W =net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
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Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel(a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

3.
function hopf()
T=[-1-1;-11;11;-1-1]}
plot(T(1,:),T(2,:),*r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title('Hopfield")
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
% Co3nanu ceTh
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r", hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},2);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

4.

function hopf()
T=[1-1;-11;11;-11];
plot(T(1,:),T(2,:),*r")
axis([-1.11.1-1.11-.1])
title('Hopfield’)
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
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% Co3manu ceTh

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T,;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on

axis([-1.11.1-1.1 1.1])

xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")

net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))

end

5.
function hopf()
% Cozmaem cets Xom¢unaa ¢ 2 TOUKaMH PaBHOBECHS B 3-MEPHOM IIPOCTPAHCTBE
T=[1-1;11;11;-1-1]}
plot(T(1,:),T(2,:),*r")
axis([-1.1-1.1-1.11.1])
title('Hopfield")
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
% Co3nanu ceTh
W = net.LW{1,1}
b =net.b{1,1}
Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% Mopaenupyem paboTy ceTH
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”r", hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},2);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end
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function hopf()
T=[1-1;-1-1;11;-1-17}
plot(T(1,)),T(2,:),”r")
axis([-1.11.11.1-1.1])
title("Hopfield")
xlabel(a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
% Co3znanu ceTh
W = net.LW{1,1}
b =net.b{1,1}
Ai=T,
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r", hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel(a(1)), ylabel(a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a ={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},2);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

7.
function hopf()
% Cozmaem ceTh Xomn¢unaa ¢ 2 TOYKaMH PaBHOBECHS B 3-MEPHOM ITPOCTPAHCTBE
T=[1-1;-11;-11;-1-1],
plot(T(1,:),T(2,:),*r")
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
title('Hopfield")
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
W =net.LW{1,1}
b =net.b{1,1}
Ai=T,
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),”*r", hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},2);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];



start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

8.

function hopf()

T=[-1-1;-11;11;-1-1]}

plot(T(1,:),T(2,:),*r")

axis([-1.1-1.1-1.11.1])

title('Hopfield")

xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")

net = newhop(T);

% Co3manu ceTh

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on

axis([-1.11.1-1.1 1.1])

xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")

net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},a);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))

end

9.

function hopf()
T=[-1-1;-11;1-1;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),*r")
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
title('Hopfield")
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

% Co3manu ceTh

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
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[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25

a={rands(2,1)};

[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},2);

record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];

start = cell2mat(a);

plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

10.

function hopf()
T=[1-1;-11;11;-1-1];
plot(T(1,)),T(2,:),”r")
axis([-1.11.1-1.11.1])
title('Hopfield")
xlabel(a(1)), ylabel(a(2)")
net = newhop(T);

% Co3pmanu ceth

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),"r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel('a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
fori=1:25
a={rands(2,1)};
[Y Pf Af] = sim(net,{1 20},{},2);
record = [cell2mat(a), cell2mat(Y)];
start = cell2mat(a);
plot(start(1,1), start(2,1),'kx',record(1,:), record(2,:))
end

3aganue Kk JJabopaTopHoii padoTe No Teme:

Mogenu Ha OCHOBE T€T€pPOaCCOLMATUBHBIX CETEH.
Jlana caMoHacTpaMBaroImasics mporpamma Ha si3eike Python. IlpoaHanusupoBaTh TEKCT TPO-
rpaMMbl. BBIOSHUTE 0OpalieHre K Hell B COOTBETCTBHH C 3aJJaHHEM.

class HammingNeuron:

def __init__(self, weights, next_neuron=None):

self.weights = list()

self.inputs = list()

self.next_neuron = None

for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)
self.next_neuron = next_neuron

27



def change_weight(self, ind_of weight, new_value):
self.weights[ind_of_weight] = new_value

def set_input(self, ind_of _input, value):
self.inputs[ind_of _input] = value

def set_next_neuron(self, next_neuron):
self.next_neuron = next_neuron

def count_output(self):
res = 1/2 + sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)))/(2 *
len(self.weights))
return res

def get_output(self):
self.next_neuron.set_value(self.count_output())

class MaxNetNeuron:

def __init__ (self, index, weights, next_neuron):
self.value =0
self.reinitial_value =0
self.inputs = list()
self.weights = list()
self.layer_neurons = list()
self.index = index
self.next_neuron = next_neuron
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(None)

def set_layer_neurons(self, layer_neurons):
for n in layer_neurons:
self.layer_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value
self.reinitial_value = value

def set_only_current_value(self, value):
self.value = value

def set_input(self, ind_of_neuron, value):
self.inputs[ind_of_neuron] = value

def count_output(self):
# if first time
if self.inputs[self.index] is None:
return self.value
# if not first time
else:
return self.inputs[self.index] - \
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sum(self.inputs[i] * self.weights[i] for i in range(0, len(self.weights)) if i !=

self.index)

def recount_value(self):
self.value = self.count_output()

def get_output_inside_layer(self):
for n in self.layer_neurons:
n.set_input(self.index, self.value)

def get_output(self):
self.next_neuron.set_value(self.value)

def reinitialize_neuron(self):
self.value = self.reinitial_value
for i in range(0, len(self.inputs)):
self.inputs[i] = None

class ThresholdNeuron:

def __init__(self, index, next_neurons):
self.value = None
self.next_neurons = list()
self.index = index
for n in next_neurons:
self.next_neurons.append(n)

def set_value(self, value):
self.value = value

def count_output(self):
if self.value > 0:
return 1
else:
return 0

def get_output(self):
for n in self.next_neurons:
n.set_input(self.index, self.count_output())

class OutputNeuron:

def __init__ (self, weights):
self.weights = list()
self.inputs = list()
for w in weights:
self.weights.append(w)
self.inputs.append(0)

def set_input(self, index, value):
self.inputs[index] = value
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def get_output(self):

return sum(self.weights[i] * self.inputs[i] for i in range(0, len(self.weights)))

class HammingLayer:

def __init__(self, weights, next_neurons):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights)):
new_neuron = HammingNeuron(weights[i], next_neurons][i])
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self, inputs):
for n in self.neurons:
for i in range(0, len(inputs)):
n.set_input(i, inputs[i])
for n in self.neurons:
n.get_output()

class MaxNetLayer:

def __init__(self, next_neurons):

self.neurons = list()

k = len(next_neurons)

for i in range(0, k):
weights = [random.random() * 1/(k - 1) for j in range(0, )] + [1] +\

[random.random() * 1/(k - 1) for j in range(i + 1, k)]

new_neuron = MaxNetNeuron(i, weights, next_neurons]i])
self.neurons.append(new_neuron)

for n in self.neurons:
n.set_layer_neurons(self.neurons)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output_inside_layer()
for n in self.neurons:
n.recount_value()
for n in self.neurons:
n.get_output()

def reinitialize_layer(self, num_of_not_null_neuron, eps):
self.neurons[num_of _not_null_neuron].reinitial_value -= eps
for n in self.neurons:
n.reinitialize_neuron()

class ThresholdLayer:
def __init__ (self, count, next_neurons):

self.neurons = list()
for i in range(0, count):
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new_neuron = ThresholdNeuron(i, next_neurons)
self.neurons.append(new_neuron)

def run(self):
for n in self.neurons:
n.get_output()

def get_first_not_null_element(self):
for n in self.neurons:
if n.count_output() == 1:
return self.neurons.index(n)

class OutputLayer:

def __init__ (self, weights):
self.neurons = list()
for i in range(0, len(weights[0])):
self.neurons.append(OutputNeuron([weights[j][i] for j in range(0, len(weights))]))

def get_result(self):
1=[]
for n in self.neurons:
l.append(n.get_output())
return |

class HammingNetwork:
Initial arguments:
learning_examples - list of learning examples
eps - maximal distance between winners
max_count_of_outputs - maximal count of winners

def __init__ (self, learning_examples, eps, max_count_of outputs):
self.max_count_of outputs = max_count_of_outputs

self.eps = eps
self.output_layer = OutputLayer(learning_examples)
self.threshold_layer = ThresholdLayer(len(learning_examples),

self.output_layer.neurons)
self.max_net_layer = MaxNetLayer(self.threshold_layer.neurons)
self.hamming_layer = HammingLayer(learning_examples,

self.max_net_layer.neurons)

def classification(self, example_inputs):
res =[]
self.hamming_layer.run(example_inputs)
first_time = True
while(True):
while(True):
self.max_net_layer.run()
if sum(n.count_output() for n in self.threshold_layer.neurons) ==
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break
for n in self.max_net_layer.neurons:
if n.next_neuron.count_output() == 0:
n.set_only_current_value(0)
self.threshold_layer.run()
res.append(self.output_layer.get_result())
if first_time:
first_time = False

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get_first_not_null_element(), self.eps)
continue
else:
if res[len(res) - 1] in res[O:len(res) - 1] or len(res) > self.max_count_of outputs:
res = res[0:len(res) - 1]
return res
else:

self.max_net_layer.reinitialize_layer(self.threshold_layer.get_first_not_null_element(), self.eps)
continue

1.
if _name__ ==' main__"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],'1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2"[-1,1,-1, 1, 1,
-1,1],
‘3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4"[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1,-1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,2,1],'7+[-1,1,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1, 1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples = ['0, '1', '2','3', '4", '5', '6', '7", '8", '9']
my_validation_examples = ['6', '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of _numbers[k] for Kk in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(answer’)
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
print(’ )

2.
if _name__ =='_ main_"
dict_of numbers={0%[1,1,1,-1,1,1,1],"1%[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2% [-1,1, 1,1, 1,
'1! 1],
'3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-1,1,12,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],7%[-1,1,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1,1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1,-1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', '2', 3", '4", '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", 7", '8']
my_eps =0.4
max_count_of output =3
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my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(answer’)
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
print(" )

3.
if _name__ =='_main_"
dict_of numbers={0"1[1,1,1,-1,1,1,1],'1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2 [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4"[1,-1,1,1,-1,1,-1], 5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,2,1],'7%[2,2,1,-2,1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1,1, 1],
9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples =[ ‘0", '1', 2, '3, '4', '5', '6', '7", '8', '9]
my_validation_examples = ['6', '7", '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
print(’ )

4.
if _name__ ==' main_"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1"[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2" [-1,1, 1,1, 1,
-1, 1]7
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4:[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6.[1,1,-1,1,1,2,1],'7+[-1,1,2,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1,1, 1, 1],
9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples = ['0', '1', 2", 3", '4",'5', '6', '7", '8', '9"]
my_validation_examples = ['6', '7", '8']
my_eps =0.3
max_count_of_output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example”)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
PriNt('---mmmmmmmmmmmmm e e )
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if _name__ ==' main_"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1%[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2% [-1,1, 1,1, 1,
'lv 1],
'3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-1,1,12,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],7+[-1,12,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1, 1, 1],
9%[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', 3", '4", '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6", 7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print('example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(‘answer’)
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
print(" )

6.
if _name__ ==' main__"
dict_of numbers={0"11,1,1,1,1,1,1],'1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2" [-1,1,1,1,1, -
1,1],
‘3.[-1,1,1,1,-1,1,1],'4"[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6:[1,1,-1,1,1,2,1],'7+[-1,1,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1, 1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples = ['0", '1', '2','3', '4','5",'6', '7", '8', '9]
my_validation_examples = ['6', '7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘'example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(answer’)
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
print(’ )

7.
if _name__==' main__"
dict_of numbers={0"11,1,1,-1,1,1,1],'1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1],'2 [-1,1,1, 1, 1,
-1,1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4:[1,-1,1,12,-1,1,-1], 5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6:[4,1,-1,1,1,1,1],'7:[-1,1,1,-1,-1, 1, -1],'8% [1,1,1,1, 1, 1, 1],
9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples =['0','1', '2','3','4",'5', '6', '7", '8','9]
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of_numbers[k] for k in
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my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example”)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])

print(’ )]
8.
if _name__ =='_ main_"
dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],"1[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2% [-1,1,1,1,1, -
1,1]
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4%[1,-1,1,12,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],'7%[-1,1,12,-1,-1,1,-1],'8"[1,1,1,1,1, 1, 1],
9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples = ['0', '1', '2', 3", '4", '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in

my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:

print(‘'example’)

print(str(ex))

for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer’)
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])

print(’ )]

9.
if _name__ ==' main__"
dict_of numbers = {0 [1,1,1,-1,1,1,1],"1:[-1,-1,1,-1,-1, 1, -1], 25 [-1, 1,1, 1, 1,
-1, 1],
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4% [1,-1,1,1,-1, 1, -1], '5 [1, 1, -1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],7+[-1,1,12,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1, 1,1, 1],
'9%11,1,1,1,-1,1, 1]}
my_learning_examples =['0', '1', 2", '3','4", '5', '6', '7", '8', '9']
my_validation_examples = ['6', '7", '8']
my_eps =0.3
max_count_of output =3
my_hamming_network =  HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of output)
for ex in my_validation_examples:
print('example’)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of_numbers[ex]):
print(answer’)
print([key for key, val in list(dict_of_numbers.items()) if val == ans][0])
print(" )

10.
if _name__ =='_main_"
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dict_of numbers={0"[1,1,1,-1,1,1,1],1"[-1,-1,1,-1,-1,1,-1], 2" [-1,1, 1,1, 1,
'17 1]1
3:[-1,1,1,1,-1,1,1],'4:[1,-1,1,1,-1,1,-1],'5 [1,1,-1, 1, -1, 1, 1],
'6-[1,1,-1,1,1,2,1],'7+[-1,1,2,-1,-1,1,-1],'8%[1,1,1,1,1, 1, 1],
'9:[1,1,1,1,-1, 1,11}
my_learning_examples =['0', '1', '2', ‘3", '4','5', '6', '7", '8', '9"]
my_validation_examples = ['6', 7', '8']
my_eps =0.3
max_count_of output=3
my_hamming_network = HammingNetwork([dict_of numbers[k] for k in
my_learning_examples], my_eps, max_count_of_output)
for ex in my_validation_examples:
print(‘example”)
print(str(ex))
for ans in my_hamming_network.classification(dict_of _numbers[ex]):
print(‘answer")
print([key for key, val in list(dict_of _numbers.items()) if val == ans][0])
print(’ )

3aganue Kk JJabopaTopHoii padoTe no Teme:

Mopeu ¢ HyJ1eBO# omIMOKOi

PaccMOTpeTh NpeasIoKeHHBIN puMep Ha BCTPOeHHOM si3bike Matlab, npennasHaueHHbIH
JUISL MOJIETTMPOBAHUSL.

1.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P.~2+1)./(P.~2+4)+3*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr',MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

2.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = cos(3*P/2)+sin(2*P)+3*randn;
SPREAD =0.7;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr'MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off
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3.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P.~2+7)./(P.M+2)+3*randn;
SPREAD = 0.4;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr',MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

4.

function RB()

P=-7:0.1:7,

T = (P.~6+5)./(P."2+4)+3*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(2),clf,
plot(P,T,'sr',MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-9:0.01:9;

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

5.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T =sin(P/4)+cos(2*P)+3*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr'MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

6.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P.~2+1)./(P.M+T7)+7*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
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plot(P,T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);

plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

7.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = (P.A2+1)./(P.~2+4)+3*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr',MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

8.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T =sin(3*P/4)+cos(1,5*P)+5*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr',MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

9.

function RB()

P =-7:0.05:5;

T = (P.~4+5)./(P.~2+4)+3*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,
plot(P,T,'sr',MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y = sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off
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10.

function RB()

P =-5:0.1:5;

T = cos(3*P)+sin(P/2)+2*randn;
SPREAD =0.5;

net = newrbe(P,T,SPREAD);
figure(1),clf,

plot(P, T,'sr','MarkerSize',8,'MarkerFaceColor','y")
hold on

X =-7:0.01:7;

Y =sim(net,X);
plot(X,Y,'LineWidth',2)

grid on

hold off

3aganue Kk JJabopaTopHoii padoTe no Teme:

Mopenu 00001IEHHOI perpeccun

PaccMOTpeTs NpeasIoKeHHBIN puMep Ha BCTPOeHHOM si3bike Matlab, npennaszHaueHHbIH
JUISL MOZETTUPOBAHUSL.

1.

function GR()

P=1:8;

T=[01232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

disp(V-T)

2.

function GR()
P=1:7;
T=[0123211];
spread=0.9;
net.layers{1}.size
V = sim(net, P);
V-T

3.

function GR()

P=1:8;

T=[01232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

4.
function GR()
P=1:8;
T=[01232120];
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spread=0.8;
net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

5.

function GR()
P=1:9;
T=[012431211];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

6.

function GR()
P=1.9;
T=[012321211];
spread=0.85;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

7.

function GR()

P=1:10;
T=[0123212211];
spread=0.7;
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

8.

function GR()

P=1:7;

T=[0123211];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);
V-T

9.

function GR()
P=1:8;
T=[01232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size
V = sim(net, P);
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V-T

10.

function GR()

P=1:9;
T=[011232121];
spread=0.7;

net = newgrnn(P,T,spread);
net.layers{1}.size

V = sim(net, P);

V-T

HuauBuayanbHble 3a1aHust K paszaeny 1.
Hana camoHacTpauBaromascsi nporpaMma Ha sisbike Python. IIpoanann3upoBaTh TEKCT IMpPO-
rpaMMbl. BeimonHuTh 00paliieHne K Hell B COOTBETCTBHH C 33/IaHUEM.

import numpy as np

def nonlin(x, deriv=False):
if (deriv):
return nonlin(x)*(1-nonlin(x))
return 1/(1+np.exp(-x))

def train(X,y,n_iter):
np.random.seed(1)
syn0=2*np.random.random((3,1))-1
for iter in range(n_iter):
10=X
11 = nonlin(np.dot(l0,syn0))
11_error=y-I1
11_delta=11_error*nonlin(11,True)
syn0 += np.dot(l0.T,I1_delta)
return syn0
def query(syn,XX):
res = nonlin(np.dot(XX,syn))
return res

1.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,1,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 1000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

2.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])

y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 15000

syn=train(X,y,n_iter)
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print(syn)
ans=query(syn,XX)
print(ans)

3.

X =np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,4],[0,3,2],[2,0,2],[2,3,2]])
n_iter = 11000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

4.

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,2,1],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

5.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2].[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

6.

X =np.array([[0,0,1],[1,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

7.

X = np.array([[0,0,1],[0,1,1],[1,0,1],[0,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[3,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)
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8.

X =np.array([[1,0,1],[0,1,1],[1,0,0],[1,0,11])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX = np.array([[0,0,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

9.

X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])
y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,0,2],[0,3,2],[2,0,2],[2,2,2]])
n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

10.

X =np.array([[0,1,1],[0,1,1],[1,0,1],[1,1,1]])

y = np.array([[0,0,1,1]]).T

XX =np.array([[0,1,2],[0,2,2],[2,0,2],[2,2,2]])

n_iter = 10000

syn=train(X,y,n_iter)

print(syn)

ans=query(syn,XX)

print(ans)

NHauBuMaya/ibHBIE 32IaHUA K pa3elly 2.

PaccMOTpeTs TpeIUIoKEeHHbIH PUMEP Ha BCTPOCHHOM si3bike Matlab, mpeanasHaueHHbIi

JUISL MOJICJIMPOBAHMSL.

1.

function Perc()

PR =[-22;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=100
p={[3:2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
thias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
thias=net.b{1}
al=sim(net,p)

2.
function Perc()
PR =[-2 2;-2 2]
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S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=170
p={[2;2] [1;-2] [-2;2] [-2;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

3.

function Perc()

PR =[-22;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=100
p={[2:;-2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0111}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

4.

function Perc()

PR =[-22;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)

% Co3maeM ceTh
net.trainParam.passes=100
p={[2;2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

5.
function Perc()
PR =[-2 2;-2 2]

S=1 % Yucno HEHPOHOB B clI0€
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net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=220
p={[2:;2] [1;-2] [-1;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
thias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
thias=net.b{1}
al=sim(net,p)

6.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=250
p={[-1:2] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

7.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=270
p={[2;2] [1;-2] [-2;2] [-2;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

8.

function Perc()

PR =[-22;-22]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=190
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p={[2;1] [1;-2] [-2;2] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
thias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
thias=net.b{1}
al=sim(net,p)

9.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)
net.trainParam.passes=210
p={[2:2] [1;-2] [-2:1] [-1;1]}
t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)
twts=net.IW{1,1}
tbias=net.b{1}
al=sim(net,p)

10.

function Perc()

PR =[-2 2;-2 2]

S=1

net = newp(PR, S)

net.trainParam.passes=260

p={[2;2] [1;-2] [-2;1] [-1;1]}

t={0101}

[net a e] = adapt(net,p,t)

twts=net.IW{1,1}

tbias=net.b{1}

al=sim(net,p)

[net a e] = adapt(net,p,t)

twts=net.IW{1,1}

tbias=net.b{1}

al=sim(net,p)

NuauBuayaiabHbie 3aaHus K pa3jaery 3.

PaccMOTpeTh IpeIoKEHHBIM IpUMep Ha BCTpoeHHOM si3bike Matlab, npeanasnayenubiii

AT MOACJIMPOBAHMA.

1.

function hopf()
T=[1-1;-11;11;-1-1];
net = newhop(T);

W = net.LW{1,1}
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b = net.b{1,1}

Ai=T,;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

2.

function hopf()

T=[1-1;-11;11;1-1];

net = newhop(T);

W = net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

% Mogenupyem padoty ceTu
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

3.

function hopf()

T=[11;-11;11;1-1],

net = newhop(T);

% Co3nanu ceTh

W = net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

% Mopaenupyem paboTy ceTH
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

4.

function hopf()
T=[-1-1-11;1-1;-1-1];
net = newhop(T);
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W = net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

5.

function hopf()

T=[1-1;-11;1-1;-1-17}

net = newhop(T);

% Co3znanu ceTh

W = net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

% Mogenupyem paboty ceTu
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

6.

function hopf()

% Co3maeM ceTh Xonduiaa ¢ 2 TOYKaMU PAaBHOBECHS B 3-MEPHOM TMPOCTPAHCTBE
T=[1-1;-11;11;-1-1];
plot(T(1,:),T(2,:),*r")
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
title('Hopfield")

xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")

% Cunraem Beca U CMENICHUsI ceTH XOomnQriia
net = newhop(T);

% Co3znanu ceTh

W = net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T,

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),*r", hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel(a(1)), ylabel(a(2)")



net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

7.
function hopf()
T=[1-1;11;11;-11];
net = newhop(T);
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% Mogenupyem padoTy ceTu
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”*r", hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
xlabel(a(1)), ylabel(a(2)")

net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

8.
function hopf()
T=[-1-1;-11;11;-1-1],
net = newhop(T);
W = net.LW{1,1}
b = net.b{1,1}
Ai=T;
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% Mopaenmupyem paboTy ceTH
Y
Pf
Af
plot(T(1,:),T(2,:),"*r"), hold on
axis([-1.1 1.1 -1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

9.
function hopf_2
T=[1-1;-1-1;1-1;1-1];
net = newhop(T);
W =net.LW{1,1}

b =net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);
% Mogenupyem paboty ceTu
Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.11.1])
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xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);
[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

10.

function hopf()

T=[1-1;-1-1;1-1;-11];

net = newhop(T);

% Co3znanu ceTh

W = net.LW{1,1}

b = net.b{1,1}

Ai=T;

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai);

Y

Pf

Af

plot(T(1,:),T(2,:),”r"), hold on
axis([-1.11.1-1.1 1.1])
xlabel(‘a(1)"), ylabel('a(2)")
net = newhop(T);

[Y Pf Af] = sim(net,4,[],Ai)

HWuauBnayanbHble 3aJaHUs K pa3jedy 4.
PaccMOTpeTh NpeasIoKeHHBIN MpuMep Ha BCTPOEeHHOM si3bike Matlab, npennasHaueHHbIH
JUISL MOJETTMPOBAHUSL.

1.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.8702 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1916 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.01;

SPREAD =1;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

2.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.5533 -0.5470 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.3127 -0.3201];

GOAL =0.07;

SPREAD =9.9

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
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net.layers{1}.size
plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off

end

3.
function RB()
P=-1:0.1:1;

T=[-0.9602 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...

0.3449 0.1816 -0.0223 -0.2189 0.44101];
GOAL =0.07;
SPREAD =3;
net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on
X=-1:0.1:1;
Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off
end

4,
function RB()
pP=-1:0.1:1;

T=[-0.9602 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...

0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];
GOAL =0.01;
SPREAD =1;
net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on
X=-1:0.1:1;
Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off
end

5.
function RB()
P=-1:0.1:1;

T=[-0.3365 0.5770 -0.0729 0.3771 0.3305 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...

0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];
GOAL =0.03;
SPREAD =3;
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net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on

X=-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off

end

6.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.7755 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.009;

SPREAD =2;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1;

Y = sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

7.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[-0.9602 -0.4532 -0.0729 0.3771 -0.8709 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.07;

SPREAD = 3;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

8.

function RB()

P=-1:0.1:1;

T=[0.5532 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.8947 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.2189 -0.3201];

GOAL =0.08;
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SPREAD =2;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);
net.layers{1}.size
plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)
hold on

X =-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);
plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)
hold off

end

9.

functionR_B 3

P=-1:0.1:1;

T=[0.2219 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.3129 -0.2189 -0.3201];

GOAL = 0.0089;

SPREAD =3;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,'+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X=-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob','MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end

10.

function R_B 3

pP=-1:0.1:1;

T=[-0.9602 -0.5770 -0.0729 0.3771 0.6405 0.6600 0.4609 0.1336 ...
-0.2013 -0.4344 -0.5000 -0.3930 -0.1647 0.0988 0.3072 0.3960 ...
0.3449 0.1816 -0.0312 -0.4478 0.2215];

GOAL =0.07;

SPREAD = 3;

net = newrb(P,T,GOAL, SPREAD);

net.layers{1}.size

plot(P,T,+k','MarkerSize',4,'LineWidth',2)

hold on

X=-1:0.1:1;

Y =sim(net, X);

plot(X,Y,'ob’,'MarkerSize',5,'LineWidth',2)

hold off

end



7 OueHOYHbIE CpeacTrsa 1Jid NpoBeaeHUust HpOMe)KyTO‘lHOﬁ aTTeCTalluu

a) l'[.nalmpyeMLle pe3yJabTaThl oﬁyqemm H OLHEHOYHBIEC CPEACTBA JIA MPOBEACHUS HpOMe)KyTO‘lHOﬁ aTrTreCTanum:

CTpyKTypHBIH
JJIEMEHT
KOMIIETCHIIUH

[Tmannpyemsble pe3yabTaThl 00yIeHUS

OrneHOYHBIE CpPECTBA

K-2. O61axaeT cnocoOHOCTHIO pa3padaTbiBaTh KOMIIOHEHTHI ANNAPATHO-NIPOrPAMMHBIX KOMILIEKCOB M 023 TaHHBIX, HCIIOJIb3Ysl COBPeMeHHbIe
HHCTPYMEHTAJIbHBIE CPEACTBA M TEXHOJIOTHH NPOrPaMMH

OBaHUA.

HEHHs HEHUpOCETEeBOM METOJOJIOTUM  AJIs
MOJICTIMPOBAHHUS SIBJICHUSI HJIH IIPOIECCa;

— BBIOWpaTh Hambollee MOIXOMSIINE IS
CO3MaHUS MOJICNH HEHPOCETEeBBIE APXHUTEK-
TYpBI;

—  MOIUQUIMPOBATH APXUTEKTYPY HCKYC-
CTBEHHOU HEMPOHHOH CETH B COOTBETCTBUU
¢ TpeOOBaHUSAMH aJIEKBATHOCTH MOJICIIH.

3HaTh — OCHOBHBIC TMAapaUrMbl MOJCITHPOBAHUS CHHCOK TEOPETUIECKIX BOIPOCOB:
- JIeTePMHHUPOBAHHAs MOJENb, BEPOAT- | — MOJAEIHPOBAHHE C IIOMOIIBIO MPOCTEHIIIET0 TIOCTPOEHHE TIEPCETITPOHA;
HOCTHasl MOJI€JIb, HEMPOCETEBAs MOJIEND; — peaknus OAHOCIOWHOTO MepCcEenTpOoHa Ha mpenbsBieHue 3axa4n XOR;
— METOJbl MOCTPOEHHS MOJENEH B YCNIO- |— MOJEIMPOBAaHKUE HA OCHOBE HOIOCIIOWHBIX MIEPCETITPOHOB;
BHSIX HEYCTPAHUMON HEOIPE/IEIICHHOCTH; — pemenne 3agagu XOR 17151 MHOTOCIIOMHBIX ITEPCENITPOHOB;
— METOJbl TIOCTPOEHUsS. ~ HEUPOCETEBBIX | — oTpeJielieHHe 3aBUCUMOCTH KadecTBa OOYYEHHsI MHOTOCIIOHHOTO INEpCenTpoHa OT €ro
MoJIeNell, YCTOMYUBBIX K €CTECTBEHHBIM W | TOMOIOrMU
HCKYCCTBEHHBIM TIOMEXaM.
Ymerb — OIpelensaTh LenecooOpasHOCTh MpuMe- CIHCOK MPAKTHUECKHX 3a1aHMii; ( Npumeuanme [01]:

— s aBTOMaTHYECKOro OOHApY)KEHHUS CalOBBIX BpeAMTENel IBYX THIOB HCIOJbL3yeTCs
HEHPOKOMIBIOTEPHAS! CUCTEMA PacllO3HaBaHUsI, OCHOBAaHHAsI HA SKCIIEPTHBIX 3HaHMAX. Bpe-
JUTENH MMEIOT JIBa OIPEACIIIONINX MapaMeTpa, n3MepsieMble B MIJUIUMETPaX: pacCTOSIHUE
OT TOJIOBBI 10 KOHYMKA XBOCTa («IJIMHY») W PaccTOSIHWE OT KOHYHMKa IPaBOrO KpbUia 0
KOHYHKA JIEBOTO KpbUIa («IIHpHHY»). Ha OCHOBaHMM MHEHHH 3KCIEpTOB CHOpMHPOBaHA

BEIOOpKA:
Oco0b 1 12 |3 |4|5 1|6 |7
Juna 107 |5 |58 |4 |4
Mupuna |5 |3 [11|3 |4 |2 |4
Tun 1 (112 |1]2 |1 |2

BriOpats apxutekTypy HelipoceTH, mpoBecTn ooydeHue. C momompo 00ydeHHON Helpoce-
TH OTHECTH K OZIHOMY U3 KJIacCOB 0CO0b, MMEIOLIYIO «IJIMHY» 8 U «ILHPHHY» 7 MIJUIUMET-
POB.

(

Mpumevanne [02]:

|

Mpumeuanme [03]: Jomknubl GbITh
KOHKPETHBIC 3a/IaHUST

(N, G




CTpyKTypHBIHA
JJIEMEHT
KOMITETEHIIUH

[T1anupyeMbie pe3yabTaThl 00yICHHS

OrnieHOYHBIC cpeacTsa

— B YCJOBHSIX TOH e 3aJaqdl IPOBECTH 00ydEHHE MO BBIOOPKE:
Oco0b 1 |2 |3 |4]5]6 |7
Jnna 10(2 |7 |8 |8 [4 |4
Hlupuna |6 |4 |3 |6 |4 |2 |7
Tun 1 |12 |1]2 1|2
BriOparh apxutekTypy HedpoceTH, npoBecT o0yueHue. C moMoIIbpi0 00ydeHHOU Helpoce-
TH OTHECTH K OJJHOMY U3 KJIACCOB 0CO0b, MMEIOIYIO «UTUHY» 8 U «IIUPUHY» 7 MUJLTUMET-
PpoB.

OOBSICHUTH CYIIECTBEHHOE Pa3IMuie B apXUTEKType HEHPOCeTeH, MPUTOAHBIX JUISl peIICHHs
MIPEATI0KEHHBIX 33/1a4.

Bnagers

— HaBBbIKaMU NPUMEHECHUS HeﬁpOCQTeBHX
CpCACTB MOACIIUPOBAHUA.

CHUCOK KOMIUIEKCHBIX 3aJIaHUMN:

— TyCTh KOJIMYECTBO BpeauTeneil B caay paBHO N. [ YHHUYTOXKEHUS] OJJHOTO BPEAUTEINS
tuna 1 Tpedyercst 3aTpaTUTh S pyo., Ul YHUUTOXKEHHS OJHOTO BpenuTeNs Tuiia 2 TpedyeT-
cst 3aTpatuTh 1 py6. CreHepupoBarh CIHCOK BpEAHUTENeH («UIMHY» H «IIUPUHY» KaXIOro
U3 HUX CYUTATh CIy4YailHON BEIMYMHON, paBHOMEPHO pacipeAesieHHON B quamna3oHe oT 1 1o
10). C moMouipto 06erx HeHpoceTed, OMMCAHHBIX B MPEABIIYILIEM pa3/esie, ONpPeIeIUTh THIT
Ka)JIOTO U3 BPEIUTENCH, OLIEHUTh CTOMMOCTh uX yHuuToxenus. [Ipunste: N=700, S=0,005
py6., T=0,007 pyO.

— B YCIOBHSAX Npenblaynied 3agaun creHepupoBatk M Beioopok mmuHO# N. Tlo pesynbra-
TaM aHalii3a BCeX BBIOOPOK COCTABUTH MPOTHO3HYIO MOJEIb, MPEICKA3bIBAIOIIYI0 CTOU-
MoCTh 00pbOBI ¢ Bpenutensmu. [Tpunaste M=100.

IIK-3 O61agaeT cnoco0HOCTHI0O 000CHOBBLIBATH MPHHUMAaeMble NPOeKTHbIE PellleHUs], OCYLIeCTBIATH MOCTAHOBKY U BBINOJIHATH IKCIIEPUMEHThI
10 MPOBEpPKe UX KOPPEKTHOCTH U 3(pPeKTHBHOCTH

3HaThL

— OCHOBBI  METOJOJIOTHH  IOCTPOCHUS
HelpoceTeBbIX 0a3 3HAHWUN, CHUCTEM MOJI-
JIEP)KKH TPUHATHS PEUICHUHA JUIS CO3IaHU
MOJIeNeit IpeMeTHON 00JIacTu;

— METOJIOJIOTHIO BepU(HKALUK pe3ysIbTa-
TOB MOJICTHPOBAHUA, OCYIIECTBISIEMOIO C
HCII0JIb30BAHUEM HEWPOCETEBBIX MHTEIIEK-

CIHCOK TEOPETUICCKUX BOIIPOCOB:
— MOJEIUPOBAaHUE HA OCHOBE CETH XCMMHUHTA;
— MOJIEIMPOBAaHUE Ha OCHOBE ceTu Xomduia;
— wMojenupoBanue Ha ocHoBe RBF-cetn;
— wMozenupoBanue Ha ocHoBe GRNN-cety;
— MOJIeTMpoBaHue Ha OcHOBe ceTH KoxoHeHa;
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CTpyKTypHBIHA

JJIEMEHT [Tnanupyemsble pe3yabTaThl 00y4eHUs OneHouHbIE CpeCTBA
KOMITETEHIIUH
TyaJIbHBIX CUCTEM; — paborta ¢ cucTeMaMu MOAACP KK NPUHSITHS PEIICHHH.
— METO/IOJIOTHIO Pa3paboTKH CUCTEM I0JI-
JICPKKH TPUHSTHS PELICHUH.
YMmerb — BBIOMpATh KOHIIETIIMIO TIOCTPOCHHUSI MO- CHHCOK NpaKTUYECKUX 3a1aHU:
JIeN  MHTEJJIEKTYaJbHOH CHCTEMBI IOA- |— 100aBKa BUTAMMHHOW CMECH B KOPM JUIS LBIIUIAT YBEIMYUBAET CPEAHUI CYyTOUHBIN NpH-
JIEpKKH TIPUHATHUSI PELICHUH, COOTBETCTBY- | Bec. B mpuBeneHs! JaHHBIE O KOJIMYecTBE J100aBKU (TpaMMBbl Ha KWJIOTPaMM KOPMOB) U J0-
IOIIYIO TIOCTaBJICHHOW MPUKJIAHON 3aaue; | OaBKe K cpetHeMy pHBecy (TpaMMBbl).
— BbIOMparh anroput™bl Bepudukanuu || JlobaBka |3 | 7 12 |18 |25
¢byHKuroHupoBaHus Mojeneid Ha ocHose || [Ipuec | 70 | 110 | 130 | 140 | 155
HEWPOCETEBBIX HHTEIUIEKTYalIbHBIX CUCTEM. | COCTaBUTh HECKOIBKO HEHPOCETEBBIX MPOTHO3HBIX MOJENEH C HCMOIB30BAHUEM IEpCerl-
TPOHOB U HelipoceTelr 0000IIEeHHOM perpeccuu.
— ToproBas (upMa oueHuBaeT 3HHEKTUBHOCTh 3aTPaT HA PEKJIaMy C MOMOIbI OOTOB.
ToBapsl gensaTcsa Ha ClieAyONMe EHOBBIE KaTerOPUH: IPEMHUaJIbHBIE, BHICOKOH CTOMMOCTH,
9KOHOM. JlaHHBIE Tar0TCsl CIeNYIONIIMMHY Ta0JINIAMHU:
ToBap 1 2 3 4 5
Tun ITpem. OKOHOM Bricokoii | DxoHOM ITpem. Beicokoit
CT. CT.
3atparer Ha | 150000 90000 120000 70000 200000 110000
pexiamy
(py6)
VYeemuuenue | 320000 4700000 | 2800000 |5700000 | 900000 2500000
o0bema
TIpoIax
(py0)
PackiaccuduuupoBars ToBapsl 1m0 3PPEeKTUBHOCTH pEKIaMbl C TIOMOIIbIO 00TOB. B onHy
TpyIITy MOTYT IONACTh TOBAPHI U3 PA3IHMYHBIX IEHOBBIX I'PYIIIL.
Bnagets — HaBbIKaMH IIPMMEHEHHs MIPOTPaMMHOI0 CrrCcOK KOMITJICKCHBIX 3aJaHUH:

o0ecriedeHns] WHTEJUIEKTYalbHBIX CHUCTEM
IUTsL pa3pa0OTKU MHTEIUICKTYAIbHBIX MOJE-
JIeH;

— B ycmoBusax 3amaun 1 U3 mpeaplIyniero IMyHKTa YCTaHOBUTH HawOoliee IPHEMIIEMOE C
9KOHOMHYECKOH TOYKH 3pEHHs KOJIMYECTBO BUTAMHHHON cMecH. CHuTaeM, 4To OJUH rpaMm
cmecu crout 0, 05py6., mpubaBka 1 r. xxuBoro Beca npuHocut 0,1 py6. npubsun. Cyrou-
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CTpyKTypHBIHA
JJIEMEHT
KOMITETEHIIUH

[T1anupyeMbie pe3yabTaThl 00yICHHS

OrnieHOYHBIC cpeacTsa

— HaBBIKAMH OCYIIECTBICHUS HACTPOHKH
1 BepU(HKaINU TPOrPaMMHOTO obecrede-
HUSI MHTEJUIEKTYAIBHBIX CHCTEM JJIsl pa3pa-
060TKM ¥ (PYHKIIMOHMPOBAHHS HWHTEIUICKTY-
AJIBHBIX MOJIEIICH;

— HaBBIKAMH OCYIECTBIICHHSI MOAU(DUKa-
LUK IPOTPAMMHOT0 00eCTICUeHHsT MHTEI-
JEKTYaJIbHBIX CHCTEM JUTA Pa3pabOTKH U
(YHKIIMOHUPOBAHUS HHTEIUIEKTYaIbHBIX
MOJICIIEH.

HYIO TIOTPeOHOCTh B KOpMax cunutaeM paBHor 5000 kr.

— B YCJIOBHUAX BTOpOﬁ 3aa4u pacCMOTPETh AONOJIHUTEIBHO 3(1)(1)GKTI/IBHOCTB PEeKJIaMbI B
COMaJIbHBIX CCTAX. CBCI[GHI/I)] 00 3(1)(1)GKTI/IBHOCTI/I PEeKIaMbl B COIIMAJIIBHBIX CETAX HAaHbI B

ciemyromnei Tadmie:

ToBap 1 2 3 4 5

Tun IIpem. OKOHOM Bricokoit | OxoHOM IIpem. Bricokoit
CT. CT.

3arparer Ha | 15000 10000 12000 15000 20000 1100

pexnamy

(py0)

VYeenuuenue | 22000 1200000 | 230000 150000 600000 2500

o0bemMa

Ipoaax

(py0)

PackiraccuduuupoBats TOBapbl IO COBMECTHOW 3 QEKTUBHOCTH B 00EHX IpyMIax peKIaMbl.
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0) Ilopsinoxk mpoBeeHUs] MPOMEKYTOYHOH aTTeCTALMM, NMOKa3aTeJld M KpUTEpPUH
ONleHNMBAHMSA:

[IpomexyTouHas arTecTanus MO JUCHUILIMHE «MeToabl HeHPOKOMIBIOTEPHOTO MOJIENIH-
POBaHMS OCHOBAHA Ha IPOBEPKE BBIMNOJIHEHHS MPAKTUYECKUX 3aJaHUN, B X0JIe KOTOPOH BBISIB-
JSIeTCsl CTENEeHb C(OPMUPOBAHHOCTH YMEHHWI W BIIQJACHUH. ATTecTauusl mMpoBOIUTCA B (Gopme
3a4erTa.

IHoxa3aTenn 1 KpUTEePUH OLlEHMBAHMS 3a4eTa:

— «3a4TeH0» — OOYJAIOIIHUIACS TEMOHCTPHPYET CHOPMHUPOBAHHOCTh KOMIIETCHITUH, yMe-
HUE MPUMEHITh U3YYCHHBIN MaTepHal B MPAKTUYCCKH BaXKHBIX CUTYaIIHsX.

— «He 3aYTeHO0» — OOyJaroIIHiics HEe MOXKET MOKa3aTh 3HAHUS Ha YPOBHE BOCIIPOU3BEIe-
HUS 1 00BSICHEHUS] HHPOPMAIIUH, HE MOXET M0Ka3aTh MHTEJUICKTYaJIbHbIC HABBIKU PEIICHUS OC-
HOBHBIX 3aj1a4.

S8y



8-Y4yeOHO-MeTOANYeCKOe H NH(POPMAIIMOHHOE 00ecTeueHne TUCHUTIIHHBI (MOTYJIsT)

a) OcHoBHAs JIMTEpaTypa:

1. Ilamos, C.M. Cuctemsl HCKYCCTBEHHOTO MHTEIIIEKTa : yueOHoe mocodue / C.U. IlaBmos. —
Tomck : ToMcKuii TOCYIapCTBEHHBIN YHUBEPCUTET CUCTEM YIIPABICHUS U PATUOIIEKTPOHU-
ku, 2011. - Y. 1. — 175 c¢. — PexuMm jgocrtyma: 10 MONINKHCKE. —
URL.: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=208933 (nara obpalleHus:
30.10.2020). — ISBN 978-5-4332-0013-5. — TeKcT : 2J1€KTPOHHBI.

0) lonoJiHMTe/IbHAS JIUTEPaTypa:

1. UntennexryanbHble WHPOPMAIMOHHBIE CHCTEMBI M TEXHOJIOTHH : ydeOHoe mocobme /
10.10. I'pomog, O.I'. iBanoBa, B.B. AnekceeB u ap. ; TamMOOBCKHII TOCY1apCTBEHHBINA TEX-
HU4YecKnil yHuBepcuTeT. — Tam00B : TaMOOBCKHMiT TOCyTapCTBEHHBINH TEXHHUECKUH YHUBEP-
curer (TI'TY), 2013. — 244 c¢. : wi — Pexum [ocTyma: 1O TMOMAMUCKE. —
URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=277713 (nata oOparmeHus:
30.10.2020). — bubsuorp. B kH. — ISBN 978-5-8265-1178-7. — TeKCT : 3JIEKTPOHHBII.

B) MeToauyeckue ykazaHnus
1. Kunpnos B.B. IlpakTukym mo HeWpoOCeTeBBIM TEXHOJIOTHSM. [DIeKTpOHHBIA pecypc]. Pe-

xuM gocryma: http://bek.sibadi.org/fulltext/epd6.pdf

r) [porpammuoe obecneyenue u MHTEpHET-peCypehI:

Ipozpammnoe obecneyenue: MUIEH3NOHHOE NPOTPaMMHOE OOECIICUCHHUE: ONepanuoOHHAS
cucTeMa; O(HCHBIC TPOTPaMMBL, MATEMAaTHYECKUE TTAKeT, CTATHCTUYCCKHIE MAKeThl, YCTAaHOBIICH-
Hbl€ HAa KaXJOM MEPCOHAIBHOM KOMIIBIOTEpE BbluucIUTeNnbHOro ueHtpa OI'bBOY BIIO
«MI'TY».

INepeueHs MHIICH3HOHHOTO MIPOTPAMMHOTO 00ECIICUSHHUS IO CChIIKE:

http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/Allitems.aspx?RootFolder=

%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1

%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0O

%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0

%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81

%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5

%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0

%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTa

bld=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence

OduunasnpHple calThl MPOMBINUICHHBIX NPEANPUATHH M opraHusaumii: http://www.mmk.ru,

http://www.creditural.ru, http://www.magtu.ru, http://www.gks.ru u T.m.; pa3paboT4nKOB

pOrpaMMHBIX HPOIYKTOB: http://www.statsoft.ru, http://www.microsoft.com,
http://www.ptc.com u  T.;  caliTel  Jaboparopuit  KOMIbIOTEpHOW  rpaduku
http://graphics.cs.msu.ru , http://cgm.graphicon.ru.

9 MarepuajbHO-TeXHHYECKOe odecrieueHre JTUCIUILTUHBI (MOTYJIs1)

MaTepI/IaJ'H)HO-TeXHI/I‘IeCKOG obecreuenue JUCHUIITIMHBI BKIIFOYACT:

Tun u Ha3BaHUE ayqUTOPUN OcHaleHue ayIuTopuu
JlexuMoHHas ayiuTOpUs MynbTuMeuiiHbIE CpeACTBa XpPaHEHUS, IEpeJaud U
IIPeACTAaBICHHUS HHPOPMAIINI
KommbroTepHsIif knacce ITepconanbHble KoMmbroTeps! ¢ makeroM Office, Brxomom

B MIHTEpHET 1 ¢ TOCTYNOM B 3JIEKTPOHHYIO HH(OpMAaIH-
OHHO-00pa30BaTEIbHYIO CPENy YHUBEPCUTETA

Aynutopun 1 camoctositenbHoil | Bee xknmacest YUT u ACY ¢ mepcoHanbHBIMU KOMITBIOTE-

pabOTHI: KOMITBIOTEPHBIE KIACCHI, pamu, BBIXOIOM B VIHTEpHET M C JOCTYIIOM B AJICKTPOH-
YUTaJbHBIC 3aJ1bI OHOINOTEKN HYI0 HHPOPMALIMOHHO-00pa30BaTENLHYIO CPEy YHUBED-
cHuTeTa

Aynuropuil Ui IpynnoBblxX U uH- | Ayn. 282 u xinacesl YUT u ACY
JBHyalbHbIX KOHCYJIbTAlUMH, Te-



https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=208933
https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=277713
http://bek.sibadi.org/fulltext/epd6.pdf
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://sps.vuz.magtu.ru/Shared%20Documents/Forms/AllItems.aspx?RootFolder=%2FShared%20Documents%2F%D0%9F%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%B0%20%D0%BA%20%D0%B0%D0%BA%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%202020%2F%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5%202019%D0%B3%2F%D0%9B%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%9F%D0%9E&InitialTabId=Ribbon.Document&VisibilityContext=WSSTabPersistence
http://www.mmk.ru/
http://www.creditural.ru/
http://www.magtu.ru/
http://www.gks.ru/
http://www.statsoft.ru/
http://www.microsoft.com/
http://www.ptc.com/
http://graphics.cs.msu.ru/
http://cgm.graphicon.ru/

Tun u Ha3BaHKUE AyIUTOpUN

OcHalieHue ayIuTopun

KYILETO KOHTPOJISI ¥ IPOMEXKYTOU-
HOM aTTecTaluu

TTomerieHus 111 CaMOCTOSATEILHON
paboThl 00yUYAOLIMXCS, OCHAIIICH-
HBIX KOMIIBIOTEPHON TEXHUKOMH €
BO3MOXHOCTBIO TIOAKIIIOUEHUS K
cetr «VIHTEpHET» M HAIMYHEM J10-
CTyIa B 3JIEKTPOHHYIO HHpOpMa-
IIIOHHO-00Pa30BaTEIBHYIO CpeTy
OpraHu3aIN

Knaccet YUT u ACY

IMomerneHus uist XpaHeHUs. U TIPO-
(DUITAKTHYECKOTO 0OCITy)KUBaHUS
y4eOHOTO 000pyI0BaHHS

LenTp nHOPMAIMOHHBIX TEXHOIOTHH — ayx. 379
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